

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2009年2月23日 星期一
总第5085期 今日36版
封面叠8版 A叠12版
基金周刊 16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



保监会银监会联手
整顿银保市场秩序

○详见 封二



大用户直购电政策有望出台
电网垄断局面将改观

○详见 封八



“触礁”买卖创兴置业股票
大洲系掌门陈榕生遭调查

○详见 封七



*ST 北生敲定重整
欲引实力新东家

○详见 封七



招商银行手机银行 您的贴身管家

• 账户管理 • 自助转账 • 投资管理 • 信用卡管理 • 自助缴费 • 手机支付 • 网上支付 • 提醒服务

招商银行全新推出WAP版手机银行，为您提供随时随地的金融服务。
您可以把网上银行服务装进口袋里，无论身在何处。只要手机可以上网
就可以享受网上银行服务。快来体验招商银行手机银行。您的贴身管家。

全国统一客户服务热线: 95555 网址: www.cmbchina.com

首支银行系指数基金——金牛基金公司精心打造
工银瑞信沪深300指数基金
[481009]
与300家中国优质企业共成长

2月3日起 全面发售
代销机构：工行、建行、交行、招行、中信银行、深发展、
北京银行及各大券商
客服热线：400-811-9999 网址：www.icbccs.com.cn

工银瑞信基金
值得信赖 值得选择

中小保险公司直投股市箭在弦上

保监会官员称包括开展未上市企业股权投资等已列为保险投资结构调整方向

◎本报记者 石贝贝 卢晓平

不久的将来，中小保险公司投资股市不用借道第三方理财了。

中国保监会资金运用监管部主任孙建勇上周在上海出席“2009中国财富与资产管理论坛”时表示，保险行业将增加股票投资主体，将允许具备条件的中小保险公司直接投资股市。

此前，除了一些大中型保险公司可以直接投资股市之外，中小保险公司投资股市一般是通过其他资产管理公司或者基金公司来间接进入股市。

这个决定有实际意义，我们早就希望直接进入市场了，起码可以少付很多手续费。”一位中小保险公司资金运用部有关人士电话告诉记者。

据了解，保监会去年下半年就开始制订《保险公司投资能力评价标准》，对符合标准的保险公司允许其直接投资股市。这个标准从定量和定性方面考量保险公司的投资能力，包括从业人员数量、部门机构设置、IT系统装备、公司内部防火墙的建立等等，确保在风险可控的范围内，最大限度地让保险公司自主投资证券市场。

至于中小保险公司直接投资股市的相关标准时，孙建勇上周六表示：“正在讨论中。”

对市场来说，允许中小保险公司直接投资股市早有预期，再加上目前并未有相应的细则出台，因此短期内对市场影响有限。平安证券分析师邵子钦说，当然，允许中小保险公司直接投资股市，能够降低投资成本，使其资产配置结构更加灵活。”

孙建勇还表示，允许具备条件的中小保险公司直接投资股市，只是保险业投资结构调整的一个方面。

孙建勇说，在目前国际国内经济环境之下，为保证我国经济实现稳定增长，需要进行相应的保险业投资结构调整、实行一个新的政策组合，包括首先增加债券投资品种，提高债券投资的比例，逐步开放一些无担保债券和资产证券化产品发展。其次，扩大保险公司对基础设施的投资，包括增加投资的主体、扩大投资范围、提高投资比例。第三，开展保险公司股权投资的试点，要开展保险公司对未上市企业股权投资直接投资和间接投资的尝试，要创新投资的形式、创新投资机构。



欧洲成员国着手制定G20会议框架

2月22日，二十国集团欧洲成员国在德国举行柏林峰会。这次峰会为4月在伦敦召开的G20会议做准备。柏林峰会东道主德国总理默克尔昨天呼吁，尽快制定全球金融监管“宪章”，以稳定金融市场、避免危机再次发生。

新华社/路透图

山西屯兰煤矿发生特大瓦斯爆炸

该煤矿不属于上市公司西山煤电

◎本报记者 于祥明

2月22日凌晨2时23分，山西省西山煤电集团屯兰煤矿发生瓦斯爆炸事故。截至22日18时，事故已造成74人遇难。

据抢险指挥部介绍，爆炸事故发生在该矿的南四盘区。事故发生时，井下当班工人共有436人，遇难的74人包括升井后死亡和井下遇难者。目前，仍有114名伤员在医院接受观察治疗，其中5人伤势危重。

材料显示，西山煤电集团是国内目前规模最大、煤种最全、煤质优良的炼焦煤生产企业。此次发生事故的屯兰矿是国有重点煤矿，年生产能力500万吨，是高瓦斯矿井，井田面积73.33平方公里，工业储量10.28亿吨，可采储量6.28亿吨。该矿2004年以来一直保持百万吨零死亡纪录。

分析人士表示，该矿难事故本身无疑将直接影响山西焦煤供应。

此前不久，记者赴山西调研中了解到，在钢厂复产率上升带动

下，焦炭企业复产率也在不断上升，且价格也呈上涨之势，由此也拉动焦煤价格上涨。目前来看，屯兰矿事故有可能影响到山西的煤炭，特别是焦煤供应，因此导致由于焦煤供应不足而价格继续上涨。

另外，22日上市公司西山煤电的人士向上海证券报表示，发生瓦斯爆炸事故的屯兰煤矿属于公司大股东山西焦煤集团旗下西山煤电集团，与上市公司无关，因此不会影响到公司的正常经营。

房地产争得十大振兴规划一席

◎本报记者 李和裕 于兵兵

房地产终于在十大产业振兴规划中占据一席。

这一消息是由全国人大常委会原副委员长、中科院研究生院管理学院院长成思危在上周六举行的“国际金融危机与我国的应对措施”报告会上透露的。成思危说，原来十大振兴规划没有房地产，但有能源。能源其实很重要，但能源行业的振兴规划最终改成了房地产，可见中央对这个问题的重视。”

住房和城乡建设部有关人士

昨天也向记者证实了这一消息。

不过，房地产产业规划的内容仍“密不透风”。这位人士说，还要看最终定稿，这个规划确实由住房和城乡建设部此前制订的内容为基础，但现在问题还在于规划到底旨在解决眼前问题还是长远问题。如果被列入十大产业规划系列，无疑要与其余九大规划相统一，主要解决眼前问题。如此一来，此前一系列针对房地产的新政也可能被系统地列入此次规划中。但是，我们认为，房地产业又确实需要一个长远规划来引导发展方向。”

事实上，自国务院常务会议本

月4日审议并原则通过纺织工业和装备制造业调整振兴规划之后，十大产业振兴规划再度成为焦点话题，而主要焦点就是这十大产业中的九个已经“名花有主”，仅剩一个行业尚不确定。如今房地产业争得最后一个“名额”的消息从公开场合传出，令业内为之振奋。

易居房地产研究院发展研究所所长李战军就表示，房地产业规划的“难产”表现出政府方面的犹豫和谨慎，虽然有关房地产的救市问题至今争论最大、很多观点还是对立的，但产业规划的出台应能对

市场信心带来正面作用。

房地产目前正在比较剧烈的调整过程中，从经济发展的角度看，政府有必要给予稳定发展的环境。”易居房地产研究院研究员回建强直言。

但也有分析师认为，产业规划能为房地产打点气，从影响心态开始，改变市场的走势，但也不可能解决房地产存在的所有问题，楼市进入了深度调整，房价确实依然偏高且正在理性回归，消费者不但观望，而且带有一定的经济与社会情绪性对立，这是事实，这需要一个过程才能改变。”

兴业有机增长

灵活配置混合型证券投资基金
2月23日-3月20日发行

基金代码:341008
兴业银行及各大银行、券商均有销售

有机增长 优质成长

兴业全球基金

2月23日-3月20日发行

基金代码:341008
兴业银行及各大银行、券商均有销售

基金

FUND

基金专户频获大单 机构借道抄底A股

熊市一年间 还原一个真实的QFII

股基实现减亏 基民赎基意愿增强

基金周刊

基金专户频获大单 机构借道抄底A股
熊市一年间 还原一个真实的QFII

股基实现减亏 基民赎基意愿增强

上证观点

破解中美经贸迷局需要新思路新战略
其实我们握有不少铁矿石谈判筹码

详见封五

200万财富如何落入原始股陷阱

详见封三

学者探索外储战略投资新渠道

详见封六



第131期话题：

如何在产业振兴规划中寻找投资机会

每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

山西屯兰煤业成立助力山西转型基金
2月16日—3月23日正式发售

中行、工行、建行、交行、农行、邮储、深发展、
北京银行及各大券商
客服热线: 021-678-95555 网址: www.fund.com.cn

山西转型基金

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 尤霏霏 张伟大

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元